Физика

Командный тур

1. На вираже летчик поворачивает корпус самолета вокруг направления движения на угол α = 10°. Скорость полета v = 360 км/ч. Определите радиус поворота R.
2. Лампа накаливания является почти идеальным преобразователем электрической энергии в энергию излучения (КПД близок к единице). При этом лампа – очень неэкономичный источник света. Объясните кажущийся парадокс. 
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Оцените выталкивающую силу, действующую на вас при решении этой задачи. 
4. Найдите силу тока I через источник и напряжение U на источнике (см. рисунок), если его ЭДС ε = 15 В, а внутреннее сопротивление г = 4 Ом. Сопротивления всех резисторов одинаковы и равны 68 Ом.
Физика

Индивидуальный тур

1. Идет отвесный дождь. Скорость капель u. По асфальту со скоростью v катится мяч. Другой такой же мяч лежит неподвижно. На какой мяч попадает больше капель? Во сколько раз? 

2. Какие особенности конструкции медицинского и лабораторного термометров позволяют медицинскому – фиксировать набранную температуру тела, а лабораторному – постоянно изменять ее в зависимости от температуры среды. 

3. Газ под поршнем сжимают, помещая на поршень груз. Сравните конечную температуру и необходимую для сжатия работу в двух случаях: а) на поршень одну за другой медленно ставят небольшие гири; б) на поршень сразу ставят одну гирю большой массы. Конечный объем газа в обоих случаях одинаков. Сосуд с газом не теплоизолирован.
4. Известно, что для глаза человека две параллели не сливаются в одну, если направление от глаза на эти линии различается не менее, чем на 1/60 градуса. Оцените примерные размеры рецепторов сетчатки, считая расстояние от хрусталика до сетчатки равным 17 мм. 

5. Лягушка массой m сидит на конце доски массой М и длиной L. Доска плавает на поверхности пруда. Лягушка прыгает под углом α к горизонту и «приземляется» на другом конце доски. Определите начальную скорость V0 лягушки относительно Земли.
